Здорово, когда исполняются желания, пусть даже и чужие. О чем разговор: Дэвид долго искал, обсуждал на форуме и, наконец, нашел живую *Cypraea spurca*. Само по себе событие ничем не примечательное, но... Это не Филиппины или Индонезия, а Франция, а дата на календаре - 23 декабря. Удивительно и достойно уважения.

На форуме нашего сайта была просьба перевести статью о зимней охоте на спурку. Выполняя эту просьбу, я решил перевести не только саму статью, но и предшествовавшее ей обсуждение на форуме сайта Дэвида, оно содержит больше информации, чем сама статья и, думаю, будет интересно любителям средиземноморских ципрей.

Сообщения:

Я ищу любою информацию, касающуюся обитания Сургаеа ругит и Сургаеа spurca в Средиземном море. Глубина, особенности питания. И т.д. Если кто-нибудь из вас видел их во время скуба-дайвинга, свободно опишите на форуме все увиденное.

Относительно Cypraea lurida, у меня есть достаточно информации.....

Дэвид. 2006-06-26

Дорогой, Дэвид, в течение нескольких лет я находил несколько дюжин живых spurca в различных частях Средиземного моря (от Италии до Греции, Турции, Мальты). В дневное время они прячутся, полностью покрытые мантией, под маленькими и очень маленькими камнями на небольшой глубине: 0,5 – 2,0 метра (хотя я находил некоторых и на глубине 25 метров). Вершина камней неизменно была покрыта густыми коричневыми водорослями алга (algae), с появлением очень похожих на мантию spurca, и, иногда похожими на лист, коническими водорослями. Время от времени я находил spurca в той же полосе побережья, что и lurida, но очень редко в том же самом заливе. Так или иначе они никогда не пересекаются друг с другом. Также, крайне редко можно найти больше чем одну spurca под одним камнем, как в случае с lurida.

В отношении ругит, я нашел только один живой экземпляр за эти годы: ципрея скрывалась под огромным камнем с posidonia oceanica на глубине 4.5 метра. Это было у маленького острова на северо-восточном побережье Сардинии.

Fabio Trave. 16/07/2006

Дорогой Фабио,

Большое спасибо за помощь.

Как мне кажется, у вас большой опыт в охоте на средиземноморские ципреи.

Персонально я занимался поиском их в течении 2-х месяцев и видел только lurida на глубинах от 0.5 до 25m в пещерах и реже под камнями. Только единственную ципрею ругит я видел во время погружений (от Bandol до Hyeres), экземпляр был действительно выдающимся и был найден моей кузиной — владелицей дайвингового в бухте Bandol.

Она обнаружила ципрею, лежащей на песке, на 25-метровой глубине рядом с каменистой пещерой и водораслями posidonia. Несколько экземпляров spurca были найдены дайверами, fresh deads, они всегда обнаруживались на песке, на глубинах около 20 метров. Поэтому я всегда предполагал, что она обитает на достаточно большой глубине. Находили ли вы персонально ее на юге Франции, если да, то где конкретно?

Дэвид.

Дополнение: Я нашел статью, которую я написал некоторое время назад, в 1999 году, на резервном CD, которая еще не была опубликована. Ракушка действительно необыкновенная. Я размещаю ее фотографии для вас. 2006-07-17

Mittelmeer

Привет,

Я немного упустил обсуждение темы, очень жалко. Несколько лет назад я нашел beached spurca на Корсике. Это пробудило мой интерес к семейству ципрей. Позже, во время каникул на Сардинии, я искал в течение недели живых *spurca* и *lurida* без акваланга (snorkeling). К сожалению, я не смог найти какую-нибудь ципрею под камнями в воде или скрывающуюся в пещерах.

Мои вопросы о *lurida* и *spurca*:

- 1 Насколько они редки?
- 2 Нужен ли акваланг для ныряния?
- 3 Существуют ли места, где Вы найдете их наверняка?
- 4 Настолько ли хорош их камуфляж, что обнаружить их нелегко?
- 5 Можно ли найти их на оживленных пляжах и в загрязненных местах? 05/09/2006

Дорогой Коллекционер,

Я могу говорить только о Cypraea lurida, которую я знаю довольно хорошо.

Сначала прочитайте эту статью:

www.seashell-collector.com/articles/2005/lurida/lurida.htm

1 Насколько они редки?

Обычные.

2 Нужен ли акваланг для ныряния?

Нет

3 Существуют ли места, где Вы найдете их наверняка?

Да.

4 Настолько ли хорош их камуфляж, что обнаружить их нелегко?

И да и нет. Смотрите фото по приведенной ссылке. Иногда можно ошибиться, не заметив ципрею на фоне серых губок.

5 Можно ли найти их на оживленных пляжах и в загрязненных местах? Не знаю.

Дэвид.

Зимний Diving во Франции или неожиданая ципрея...



нас зима (юг Франции), но погода не настолько плоха И температура умеренно прохладная. Мы решаем идти понырять с аквалангом. Команда состоит Лаурента Кбаиера, замечательного подводного фотографа (http://www.bluesun.fr/); моего отца (он доставит нас до места) И меня. Температура воды + 16°C это необычно тепло для декабря.

M. Touitou David 22.12.06



После 30 минут хода на катере мы наконец достигаем точки нашего погружения (Hyeres). Море спокойно и нет почти никакого ветра. Это - действительно хороший день для дайвинга!

Поскольку вода + 16°C, нам необходимы зимние костюмы. Требуется большее гораздо количество времени для экипировки, чем тропиках... Но когда вы полностью одеты, костюме становится настолько жарко, что вы думаете только об одном: побыстрей убраться лодки и нырнуть.



Мы оба опускаемся на дно, в 10-метровую толщу воды. Оно скалистое и покрыто пятнами из пучков водорослей и песчаных участков. Лаурент начинает практиковаться с новым оборудованием и фотографирует меня. Оглядевшись вокруг, я нахожу старую пустую раковину Cypraea Luria lurida Linnaeus, 1758. Это место, как предполагается, должно быть гостеприимным для более редкой Сургаеа Zonaria pyrum (Gmelin, 1791), которую я еще никогда не видел ни живый, ни умершей. Хотелось бы поймать одну и сделать фотографии для вебсайта, подобно тем, которые я делал с Cypraea Luria lurida Linnaeus, 1758 в прошлом.







После 10 минут испытания фотооборудования мы решаем опускаться ниже. Вода - не очень прозрачная, но она полна жизнью и сотни рыб окружают нас



Лаурент делает много фото погружения для проверки нового фотооборудования. Я решаю посмотреть под некоторыми булыжниками на одном из уступов скалы на глубине 24 м. Я обнаружил много живых созданий под этими камнями, и некоторые очень хорошие крошечные раковины видны как точки. К сожалению, у Лаурента нет приспособлений для макросъемки и он не может их сфотографировать.





И, наконец, под довольно маленькой скалой, там..... Она. Живая Сургаеа Erosaria spurca! Полностью закрыта мантией, ее камуфляж совершенен. Я получил шанс, потому что ципрея находится в середине единственной трещины в скале.

После этой находки, я стараюсь получить в свои руки Cypraea Zonaria ругит, но безуспешно, эта разновидность должна все же быть найдена в том месте. Это будет следующий раз Лаурент возьмет макро в следующий раз!! Мы достигаем лодки после 53 минут замечательного погружения.

Прошло 30 минут, под валуном я легко замечаю пустую раковину ципреи, которую я никогда не находил прежде ... мертвую Сургаеа Erosaria spurca (Linneaus, 1758)!!! Невероятно. Я всегда думал, что никогда не найду хотя бы одну, для того чтобы узнать ее реальную среду обитания.

Получив заряд возбуждения, я достигаю моего напарника, чтобы показать мою находку.

С идеей относительно нахождения живого моллюска, для последующего фотографирования позже я начинаю смотреть более тщательно под камнями, поскольку его мантия делает его очень плохо заметным.



Мы сможем отдохнуть только короткое время, поскольку ципрея, которая была была помещена в маленькую прозрачную емкость с водой, чтобы сделать несколько снимков цифровой камерой, должна быть возвращена на место. Много фотографий будет сделано в этот день, и раковина будет возвращена в ее естественную среду обитания (это было очень трудным фактом, потому что мы должны были возвратиться в воду ... в 16°С температуры!!). Следующим шагом будет фотографирование в естественной среде обитания этих красивых раковин...

Вот - некоторые фотографии, сделанные в пластмассовом контейнере в тот день:





